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Lear király.
— november 22.

Annnyi immár a baj és a za­
var, a kelietlensóg és az elkesere­
dés, itt is, ott is, Lajtán innen és 
Lajtán túl, hogy önkéntelenül a 
boldogtalan — Lear király sorsa 
jut az eszünkbe.

Hová forduljon Lear király, hol 
keressen vigasztalást s hol békét és 
nyugalmat öreg napjaira?

A drámabeli Lear elosztotta 
minden vagyonát két idősebb leá­
nya közt, akik fejedelmi díszt és 
rangjához méltó királyi tartást ígér­
tek neki egész életére. Goneril, a 
legszerencsésebb leány, aki a leg­
nagyobb vagyont kapta királyi 
atyjától, 300 lovagból álló kíséretet 
is kilátásba helyezett udvartartása 
számára

Az osztály megtörtént s Lear 
király betér legidősebb és legked­
vesebb leányához. Nyájasan fogad­
ják, mély bókolással, a hatóságok 
fejeinek kivonulásával, rendőrkor­
donnal stb. De amikor a 300 lovagra 
kerül a szó, azt mondja Goneril:

— Papa, minek neked a 300 
lovag? Elég lesz neked 200 is !

Lear király felriad :
— Te hálátlan, hát igy bánsz 

ón velem, aki annyi szeretetet és

annyi kincsei pazaroltam rád? Me- 
I gyek innen, megyek a másik ieá- 
i nyomhoz, megyek: Regánhoz, aki 
jobban meg fog tudni oecsütni eu- 
gemet.

Es m gy Regánhoz, második 
i leányához, aki szintén nyájasan, 
mély bókolással, a hódolat és ra­
gaszkodás biztosításával fogadja. 
S Lear király nyomban elmondja 
nagy panaszát :

— Képzeld el csak, édes Regá- 
nom: Goneril, az a hálátlan leány, 
csak kétszáz lovagot akar adni !

S erre feleli Regán:
— De édes papa, minek neked 

az a — kétszáz lovag is ? Hát nem 
elég neked 150? Vagy nem elég 
neked 100?

— Oh, fakad ki Lear keserűen, 
j te hálátlan! Látom már, hogy Go- 
j neril mégis jobban szeret engemet. 

Ö kétszáz lovagot akar adni, te pe­
dig csak százat kínálsz.

S megy vissza Gonerilhez és 
dédelgeti és bocsánatot kér tőle és 
kitör panasszal:

— Képzeld csak, Regán, az a 
hálátlan csak száz lovagot akar 
adni!

Es szól erre Goneril :
— Száz lovagot ? Hát az nem 

elég? S minek neked az a száz 
lovag ? Nincs itt elég udvari nép­

ség és katona? En s-cáz lovagot 
sem adok, ón semmit sem adok!...

Es erre Lear király nem megy 
többé egyik leányához sem, hanem 
kimegy a vadonba, versenyt üvöl- 
teni a viharral és átkot szórni a 
hálátlan világra.

*

Ádáz harcz dúl a magyar par­
lamentben s még ádázabb az oszt­
rák rájkszrátban. S itt is, meg ott is 
élesen sivitanak bele a harcz zsi­
vajába olyan hangok, amelyek 
minden bajéit a dinasztiát teszik 
felelőssé. A magyar Házban eddig 
aulikusokuak ismert férfiak tünte­
tőn éneklik a Kossuth-nótát, odaát 
pedig az osztrák népek tanácsában 
úgy emlegették a dinasztiát, mint 
nemzeti szerencsétlenséget.

Hová menjen Lear király, hogy 
ne kelljen hallani ezeket a hango- 

I kát? Hová menjen, ahol megtalálja 
! azt a hódolatot és azt a szeretetet, 
amely neki kijár és amelyet szive, 
jósága és atyai indulata szerint 
megérdemel ?

A bécsi rájkszrátban tegnap úgy 
beszéltek a dinasztiáról, ahogy ná­
lunk a legfóktelenebb izgalmak vi­
harában sem beszól senki. Pedig 
Ausztria a — Goneril, Lear király 
legkedvesebb leánya, akit elárasz­
tott kegygyei, fénynyel és drágQ

a

Rozmaring.
Kicsi falu mellett vitt el a vonat;
Láttnm rozmaringos kis ablakokat,
Lányt, kinek dereka, mint a rózsa ring, 
Lenge,mint a nádszái, mint a rozmaring.

Délczeg legényt láttam; az utozán haladt 
S megállóit a kicsiny ablakok alatt.
Meg se kopogtatta, egy hangot se szólt: 
Rozmaringos ablak már is nyitva volt.

Nem igen esett sok szó az ajkakon,
Csak úgy nézték egymást nagy hallgatagon. 
— Mögöttük száguldva egy világ kering 
Az 6 álmu i : két szem seg> szál rozmaring.

Bállá Miklós.

A rekord.
— Jelenet egy bohém asztalnál. —

Irta: Pásstor Jóssef.
Miska, a „Fáklya“ czimü szépirodalmi 

és művészeti lap jeles tollú munkatársa 
asztalunknál ült s egy csomó papírlap he­

vert előtte. Fényes üzleteket kötött a Brun­
ner Mór és társa kiadóozéggel, mely czóg 
vörös és zöld füzetekben fejlesztette az Íz­
lést és morált a szakácsnők és szobcziczák 
romantikus vágyait elégítette ki a „Vörös 
grófné, vagy a barlang titka", „A félkezü 
haramia, vagy a fekete rém“ s hasonló 
czimü regényekkel, melyekben sok volt a 
szerelem és a vér, szeretkeztek és öltek 
benne fesztelenül minden lapon.

Miska türelmetlenül verte tollát az 
aztalon álló vizes pohárhoz s hozzám for­
dult:

— Hol az ördögbe marad az a Kali­
ber Tóni ?

— Mit akarsz vele?
— Pompás üzleteket kötöttem a vörös 

Brunnerrel; nyolc* forintot fizet egy nyo- 
tatott Ívért.

— De miköze ehhez Kaláber Tóninak?
— Kiadtam neki albérletbe a regény­

írást s kap minden ívért három forintot s 
én addig irom a „Fatime, a kelet gyöngye, 
vagy az indiai kakadu" czimü regényt.

— Mi köze kakadunak Fatimóhez?
— Semmi: most legalább még nincs, 

i de a czim pompás, mi?
Kaláber Tóni éppen most rohant be a

kávéházba. Egy csomó kéziratot dobott le 
az asztalra. Leült, a haját felborzolta s de­
rült arozczal nézett Miskára.

— Nos? — kérdezte Miska.
— Úgy ölök, mint egy spanyol inkvi- 

zitor, felelt Kaláber Tóni; — ma reggel 
héttől kilenczig harminez embert küldtem a 
a másvilágra s valamennyit erőszakos ha­
lállal; a természetes halált egyáltalán mel­
lőzöm.

— Egészen jó rendszer; a tüdövészes 
alakok kultusza lejárt a fiatal Dumas-val; 
csak öljön, szúrjon, vágjon és mérgezzen.

Kaláber Tóni a kéziratokat rendez­
gette asztalon s gyönyörködve nézett a 
teleirt lapokra s közbe-közbe felkiáltott:

— Micsoda fordulatoki Micsoda mese- 
szövésl... Meghajlok magam előtt. Mikor 
tegnap hazamentem, még magam sem tud­
tam, mit irok. Leültem s elkezdtem írni.. . 
Komor, sötét fellegek úsztak az égen, a 
gróf — feltétlenül gróffal kell elkezdeni - 
kinyitotta a kertajtót és rémült arczoza! 
meresztette szemeit a sötétségbe...

— És azután? — kérdezte Miska.
— Azután ? A többi már magától jött 

csak a kezdet nehéz 1 — a harmadik 0!da

A „Hungária kávéház“ a helybeli és vidéki intelligentsia találkozó helye, hol mindtn kedd, oütortök 
szombat f<8 ZrUß-GStÖlV taitatlk
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kincsek tömegével. Es mi vagyunk 
a rebellisek, akiknek minden bűne 
az az óhajtásunk, hogy a dinasz­
tia szeressen minket is egy ke­
véssé, értse meg a lelkünket és ne 
gátolja törekvéseinket.

Mi szeretetet óhajtunk és azt 
nem kapjuk meg. Magyarország 
nem is Regán, hanem inkább Koráé­
ba, akivel a legmostohábban bánt 
a szerencsétlen Lear király.

Egyesült ellenzék.
— november 22.

A nemzetek kebelében hosszú időn ke­
resztül ért elődő eszmék, mikor az idő tel­
jessége elérkezik, egy-egy nagy ember mű­
ködésében törnek napvilágra. így képvisel­
nek agy-egy eszmét Kossuth Lajos, gróf 
bíéohenyi István s a többi nagy em­
berek.

Egy úgy gyászos korszaknak minden 
büae, voíke is ki szokott ütni, mint valami 
mérges kelaveny a nemzetek testén. Ilyen 
gyászos korszak törzsszülöttje gróf Tisza 
István miniszterelnök ténykedése. Az al- 
xotni nem, csupán erőszakoskodni, rom­
bolni tudó eszmeszegéuysóg képviselője ő. 
Szoigaíelkü, más eszével gondolkozó, pa­
rancsszóra mozgó mamelukhada tagjaiban 
láthatjuk azokat a parányokat, amelyekből 
6 kikristályosodott.

Mind ilyen azonban a gondviselés 
müve. Szükség volt rá, mert parlamenti 
eietüuk ziláltságát csak egy durva kéz le­
hetett hivatva a maga sajnálatosságában 
feltüntetni s ez által gondolkodásra, véde­
lemre kényszeríteni az ellenzék különböző 
pártján s a pártok széthúzó elemeit.

A magyar nemzet abban a csodában 
riszesült, hogy egy tömör, egységes elien- 
zeket lát a nemzeti jogok védelmében szik­
laié kent megáJani. A szenvedélyek szülte 
soriatok lehullottak az erőszak nyilvánu 
lasára s büszke férfiak megalázva magukat, ; 
sorban bocsánatot kérlek egymástól, a kiiz- ! 
üüiom hevében ejtett sérelmekért.

Beszélhet barmit Tisza mindegyik hir- j 
lapja, vádolhatja az eiienzók tagjait komé- j 
d a.,ássa., az csak hozzá méltó rágalom, I 
mert, hogy ellenfelek magukat önként meg- I 
a.azva, bocsánatot kérve — és adva, orvén- 1 
dezve kezet fogjanak, az ok nélkül, sőt 
csfíiely okból sem történik meg

Most pedig megtörtént I
Nagy jelentőségű esemény ez n midőn 

örömmel méltatjuk, nem lehat, hogy hálá-

Ion mér olszöktettem egy apáozát s meg­
öltem agy ulánus főhadnagyot.
, . . “Nagyon 8zéP> határozottan szép, — 
felelte Miska, - ha ön Így fog haladni 
felemelem ivót egy fél forinttal.

Kaláber Tónit elragadta a hév
- Fogadni mernék önnel, hogy agy- 

óra lefolyása alatt nyolezvan embert meg­
ölök a regényemben.

Helyes, fogadjunk. Aki kevesebbet 
í egy óra alatt, az fizeti a teát.
Adóit! Két teát, rummal, czitrommal, tejjel, 
mindennel I — En folytatom a Fatimát; 
nekem nehezebb szerepem lesz, mint magá- 
nal — szólt Tónihez — mert az én histó- 
ná n keleten játszik, a muzulmánok pedig 
tudvaiovőleg hosszú életkort érnek el.
I « Kaiáb r lóni neki feküd az Írásnak, a 
körmeit v gta vagy két porozig, azután le 
p :o?ko!te ; tollat a papírra a gyorsan irta 
egymásután a sorokat.

Mis*;» teljes nyugalommal szívta a ozi- 
garettaját a nagyokat hörpintett a teából. 
Már eltelt egy negyedóra s nem irt egy 
szót sem.
, ^ Kuláher Tóni teája olhült, de már a
huszadik halálesetnél tartott. Miska pedis 
csak most fogott hozzá az íráshoz.

Kaláber Tóni lihegett, izgatottan lóbázía

val ne gondoljunk rájuk a ne reméljük a 
legjobbat, kivált, ha az összetartáshoz a 
kitartás is társul.

De méltánylással kell gondolnunk 
azokra is, akik a mameluk gárdából kilép­
tek. Különösen örömmel látjuk a két volt 
minisztert Darányit és Wiassiohot, akik 
annyi időn keresztül, annyi miniszter között 
talán legrokonszenvesebbek voltak és mű­
ködésűk is leginkább felelt meg a magyar 
nemzeti eszme igényeinek.

A kilépettekkel szám szerint nem igen 
lett kisebb a szabadelvüpárt, de tudás, 
politikai erkölcs és kormányképesség tekin­
tetében nagyon megszegényedett. (*).

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

— nov. 22.
A bonyodalom megoldását mind a kor­

mány és pártja, mind pedig a szövetkezett 
ellenzék az országos közvélemény megnyi­
latkozásától várja. Ezt mutatja az a körül­
mény is, hogy a legtöbb kormánypárti óa 
ellenzéki képviselő a kerületébe utazott, 
hogy választóit felvilágosítsa a helyzetről 
és vélekedésüket megismerjék. Egy dolog 
bizonyosnak látszik: u kormány nagy téve­
désben volt vállalkozásának következéseiről. 
Azt hitte ugyanis, hogy egyfé.e megítélés 
alá esik az obstrukezió bármily vad tombo- 
tásaa kormánypártnak és a Ház elnökének 
abbéli cselekedetével, hogy a házszabályokon 
tultették magukat.

A fővárosi polgárság nagy része sietve 
keresi az alkalmat, hogy a helyzetről való 
vélekedését mielőbb kifejezhesse A bel­
városi polgárság ma délután a Sas-körben 
értekezletet tart, amelyen mozgalmat indít 
arra, hogy a főváros szerdai közgyűlésén 
indítványt tegyenek a Tisza-kormány ellen 
való bizalmatlanság kimondására. Az indít­
ványt valószínűleg Polónyi Géza terjeszti 
elő Szerdán a szocziálisták tartanak nagy 
népg.vülóst, csütörtökön pedig a demokra­
ták. Vasárnap délután valószínűleg a Tat- 
terszáll helyiségében nagy népgyülés lesz, 
amelyre a főváros egész polgárságát meg­
hívják.

A helyzet megoldásáról két értesülé­
sünk van. Az egyik szerint Tisza István 
gróf miniszterelnök mindjárt az uj ülészak 
megnyitásakor alkalmat keres a múlt pén­
teki gyalázatos sérelmes határozat megvál­
toztatására. Nagyobb valószínűség van 
azonban annak az értesülésünknek, amelyet 
politikai közéletünk egyik kiváló tápjától 
kaptunk s amely úgy szói, hogy a bekö­
vetkezett válság igen hosszú ideig fog tar­

tani, mert közben Sltalános képviselővá­
lasztás lesz.

A képviselőházban megfordult tegnap 
délelőtt Perozel Dezső házelnök s még né­
hány kormánypárti képviselő. Az elnök rö­
vid ideig időzött a Házban, elvégezte a Ház 
folyóügyeit, azután eltávózott.

A szövetkezett ellenzék ma igen sok 
üdvözlő táviratot kapott. Kossuth Ferencz- 
hez, mint a szövetkezett ellenzék vezérlő- 
bizottságának elnökéhez üdvözlő táviratot 
küldtek: a czeglédi, sátoralja-ujhelyi, makói 
és gyöngyösi függetlenségi pártok, a föl­
deák! függetlenségi kör, Felvincz város pol­
gársága, az élesd! függetlenségi párt és a 
negyvennyolezas kör és a devaoseri polgár­
ság. A szókelyudvarhelyi tanulóifjúság kü 
lön-külőn táviratban üdvözölte Kossuth 
Ferenczet, Apponyi Albert grófot, Bánfly
Dezső bárót és a szövetkezett ellenzéket.*

Hirt adtunk már arról, hogy Andrásay 
Gyula gróf vezetésével tizennégy előkelő 
független gondolkodású képviselő kilépett 
a kormánypártból s ezeket követte gróf 
Károlyi Sándor is, aki ma délelőtt kül­
dötte el Podmaniczky Frigyes báró párt­
elnökhöz kilépését bejelentő levelét. Ká­
rolyi Sándor gróf kilépése különösen fon­
tos, miután tudvalevőleg 6 a szabadelvű 
pártban helyet foglaló mintegy 50—60 
agráris képviselő vezére. Etek pedig min­
denképpen közösséget vállalnak vezé­
reikkel.

Hasonlóan súlyos csapás a kormányra 
a politikai körökben határozott formában 
elterjedt ama hir, hogy Plóaz Sándor igaz­
ságügyiminiszter beadta lemondását, me­
lyet, miután az igazságügy miniszter el­
határozása megmásíthatatlan, el is fogad­
nak ős már legközelebb közzé is tesznek. 
Szóval inog, recseg Tisza István közvetlen 
közelében minden.

Hogy azonban micsoda Tisza István 
terve, azt határozottan nem tudja senki. 
Eléggé bizonyos formában beszélik politikai 
körökben, hogy Tisza István gróf már szom­
baton volt a királynál és jelentést tett a 
helyzetről.

A kormányelnök állítólag megkapta 
a királytól a ?felhatalmazásokat úgy a 
Ház egybehivására, mint feloszlatására.

Az ezeket elrendelő királyi kéziratok 
lisza István gróf birtokában vannak s ön­
kényt akkor használhatja fel azokat, amint 
jónak találja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A reformátusok zsinatja tegnap 

délelőtt folytatta tanácskozásait báró Bát ffy 
Dezső és Kun Bertalan püspök elnöklete 
alatt. Miután Sass Béla felolvasta a szom-

a fejét s hangosan ismételte, amint kivégzett 
egyet-egyet.

— A néger inast megütötte a guta. A 
herezegnő. .. a herczegnő . együtt rohan a 
halálba Alfródjával■ •. titkos gyűrű... mé­
reg... A kopasz bankáit vérében találják 
meg a hálószobájában . . . Negyven 1 Nos, 
noa hány van önnek ? - fordult idegesan 
Miskához.

- Még nines egy sem, — felelt 
Miska os teljes nyugalommal folytatta tovább 
az írást.

— Akkor megnyertem a fogadást, meg 
nyertem a teát! — kiabálta diadalmasan 
Kaláber Tóni.

— Az bizony lehet, - szólt Miska 
ős az órára nézett, — da még van öt per- 
czunK

Kaláber Tóni az órára pillantott. Öt 
JJSKf’ J0 ~ bóléit s idegesen folytatta to­
vább az írást. Öt perez, nagyon jó . . . 
Most, a hü szolgát laszóval fojtják meg 
a praireken. Wellington tanárt skalpirozzák, 
belehal. János a púpos megszökik a skalp

iÍ!urínefhal"' me* keil halnia 
• • igen belefullad a mocsárba, a Rempasok 
nagy mocsarába. F

Kaláber lóni homlokán csurgott a ve­

rejték, ledobta a tollát, egy nagyot sóhajtott 
és felkiáltott:

— Megnyertem a fogadást... minden­
kit megöltem I

Miska kivette a cigarettát szójából, 
leverte a hamut s az asztal halálos csönd 
bon nézett az órára.

Fél perez, fél perez suttogta min­
denki.
j , — Hányat ölt meg, Kaláber ur? kér­
dezte Miska.

— Hatvanét felelt ez lihegve.
Miska felemelte az utolsó papírlapját 

és olvasta:
— Konstantinápolyban felrobbant a 

ualata híd — éppen disz felvonulás volt, 
meghal ötezer igazhivő... Több is meg­
halt volna, de az örmény gyalogságban ki- 
tőit a hideglelés s ezek nem vetlek részt 
a szelarnükon. A szultán azonban megme­
nekült. ' *

Kaliber Tóni bambán nézett Mis­
kára. — Megmenekült?

1 Meg, mert a zsebében volt egy 
amulett, melyet még gyermekkorában ka­
pott egy albán czigányasszonytól. Csak a 
lova farkát perzselte a puskapor. Adolf l 
Kaláber ur fizet I
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buti ülésről szóló jegyzőkönyvet, folytatták 
a részletes vitát a törvénytervezet adóügyi 
részéről.

Ahhoz a ponthoz, amely arról intéz­
kedik, hogy a presbitérium mikor köteles a 
költségvetést elkészíteni s e munkájánál 
minő kimutatásokat tartozik figyelembe 
venni, Révész Kálmán, Kiss József, Fekete 
Márton, Kiss Kálmán, Bakea Lajos, Mády 
Lajos, Vadáazy Pál, Sulyok István, Széli 
Ká'mán, Dorn by Lajos, Segesdy Ferencz, 
Bar;ók György, Sútő Kálmán és Dot. ahidy 
Elemér ajánlottak módooitásokat. A tizen­
három, különféle ajánló javaslat közül a 
zsinat csupán Szegesdy Ferenczét fogsdta 
el, amely szerint a jövő évi költségvetés 
mindig az előző óv második felében készí­
tendő el. Hegedűs Sándor indítványozza, 
hogy a stiláris módosításokat, amelyek na­
gyon igénybe veszik a zsinat idejét, szava 
zás nélkül utasítják a majdnem kiküldendő 
szövegező bizottsághoz. Az indítványt a zsi­
nat nem fogadta el, mert a stiláris módo 
sitások rendszerint a lényegbe is vágnak. 
A következő szakasz arról intézkedik, hogy 
a rundes költségvetés szükséglet- és fedezet­
re vitának milyen tételeket keil magában 
foglalnia. Ehhez a ponthoz Vadászy Pál, 
Török István, Fejes István és Bartha Lajos 
ajánlottak módosításokat. A zsinat csak 
Vadászy Pái és Fejes István lényegtelen 
pótlásaihoz járult hozzá. A tanácskozás 
foh ik.

Hittanhallgatók, gyűlése. A
Hittanszaki Onképző Társulat holnap este 
tél 8 órakor az akadémiai I, számú terem­
ben gazdag műsorral ülést tart, melyre 
vendégeket is szívesen látnak.

Pályásat a segédletbe isi állásra.
A hajdúböszörményi ref. egyháznál 1700 
korona fizetéssel javadalmazott segédleik ész; 
állás üresedett meg, amelyre Szolnoky Ger- 
zum lelkészhez deczember 10-ig lehet pá­
lyázni.

Főigazgatói látogatás. Géresi Kál­
mán tankerületi főigazgató ma kezdte meg 
egy hétre terjedő látogatásait a róm. 
kath. főgimnáziumban. A hét végén egy­
napos szünetet kap ez alkalommal az 
ifjúság *

Rendkívüli közgyűlés. A főis­
kolai Gyorsíró Egylet holnap délután fél 
2 órakor a II. számú teremben rendkívüli

Csütörtökön, nov. 24. Vén leányok. 
(Vígjáték.) „Bu bérlet.

Pénteken, nov. 25. Szökött katona. 
(Népszínmű.) „C" bérlet.

Szombaton, nov. 26. Cornevillei ha 
rangok. (Operett.) „Au bérlet.

Vasárnap, nov. 27. Délután: Eleven 
ördög. (Operett.) Este először: Enyingi 
Török Bálint. (Színmű.)

CzigánybárÓ. Tegnap este Stra- 
UBznak népszerű operettjét a Czigánybárót 
láttuk jó, élvezetet nyújtó előadásban. 
Sugár Aranka Saffy szerepében s Karacs 
mint Barinkay kitűnők voltak, szép éne­
küknek nagy hatása volt. Jó volt Ro­
mányi is Czipra szerépeben. Krémemé, 
kit tisztelői szép virágá lványnyal leptek 

1 meg> » Hl felvonás „Izé“ cupléjával ara- 
I tott sikert. Havasi Szidi komikuma ele­

mentárisán hatott. A férfiak közül Mezei, 
Szilágyi és Krémet aknázták ki hálás 
szerepeiket. Az énekkar és zenekar is 
temperamentummal és összhangban műkö­
dött, egyszóval olyan Operette előadás 
volt, amelyet mindig szívesen lát, hall és 
méltányol a közönség.

Sainháii hírek. Kedden kerül színre 
Beöthy László 3 felvonásos vigjátéka a 
„Fölösleges férj“.

Szerdán lesz a reprize Bokor József 3 
felvonásos operettjének a „Kis alamuszi“- 
nak. Az operett főbb szerepét Rózsa Lili, 
Sugár Aranka, Rományi Mária, Iványi An­
tal, Krémer Jenő, Mezei „ Andor, Karacs 
Imre, Csortos Gyula, Faragó Ödön és Szilágyi 
Aladár játszák.

A legközelebbi újdonság Szathmáry 
Zoltán ,Enyingi Török Bálint“ színmű elő­
adása lesz, melynek vasárnap lesz a pre­
mierje.

közgyűlést tart.
Kies Áron köszöneté. Isten áldó 

kegyelme megengedte érnem azon életkort, 
mely c?ak igen keveseknek adatik. E na­
pokban kiienezvenedik életév határát lép­
tem át és ez évfordulón lelki bála áldozattal 
kell leborulnom a Gondviselés előtt, hogy 
iiy nagy kegyelmére méllóztntta az Ur az 
ő szolgáját. Nagy örömömre szolgált, hogy 
eme 90-ik születésnapom alkalmából jó 
embereim szép számmal kerestek lel, bi­
zonyságot teendő irántam érzett jóindulatú 
szeretőtökről. Igen sokan pedig a közeiből 
és a messze távolból melegszavu levélben 
üdvözítek. Fájdalom, nem tehetem, hogy 
kinek-kinek személyesen, vagy k. lön vi­
szonozzam a kedvesen vett jóleső megem­
lékezéseket. Fogadják tehát ez utón mind­
nyáj n hálás köszhnetemet a kifejezett jó­
korátokért és midőn e sorok utján kívánom 
viszonozni a teám halmozott áldásokat: 
szivem teljességéből kérem felettük Isten 
minden áldásainak beteljesedéséti Teljes 
tisztelettel vagyok Debreozen, 1904. nov. 22. 
Kiss Áron s. k. tiszántúli ref. püspök.

SZÍNHÁZ. •
Heti műsor.

Kedden, nov. 22. Fölösleges férjek. 
(Vígjáték.) „C“ bérlet.

Szerdán, nov. 23. Kis alamuzsi. (Ope­
rett) „A“ bérlet.

A,. 1905. évre kisorsolt rendes 
esküdtek.

Esküdtek kisorsolása a törvényszék en-
— nov. 22.

Adler Simon keresk., Agórdy Lajos 
pénztári tiszt, Almáéi Ferencz magá hiva­
talnok, Alt Henrik reálisk. tanár, Áron 

I Jenő szesz kereskedő, dr. Árvay Béla ügy- 
í véd, Asztalos István kádár mester. Aufricht 
: Alajos gőzmalom tulajd., Auszterlicz Ármin 
í magánhivatalnok, Bach Jakab szobafestő 
, meeter, Bagdi Károly csizmadia mester, Bakó 
I József gazdálkodó, Bakóczi Pétergazd lkodó, 

Bakonyszegi Imre csizmadia m., Bakos Já 
nos háztulajdonos, Bakos János kerékgyártó 
mester, dr. Balázs Bertalan ügyvéd, Bállá 
Lajos asztalos mester, Balogh Ferencz föld ­
birtokos, Balogh György géplakatos, Balogh 
Gyula füszerkereskedő, Balogh István gaz­
dálkodó, Balogh István gazdálkodó, Balogh 
István asztalos mester, Balogh István gaz­
dálkodó, Balogh János gazdálkodó, Balogh 
József földbirt., Balogh Mihály kovács m. 
Balogh Péter gazdálkodó Bán Kálmán v.ker., 
Bárányi György lakatos mester, dr. Barcsa 
János ev. ref. főiek, tanár, Baróthy István 
csizmadia mester, Bartha Dániel kovács 
mester, Bartha János kőmives mester, Bá­
tor; Sándor hentes mester, Baviioza Pál 
gőzmalmi főgépész, Benke Gyula nyug. 
állami hivatalnok, dr. Berger Andor ügyvéd, 
Bernfeld Sámuel rőfóskereskedő, Beznák 
Aladár magánhivatalnok, Biczó Gyula épitő 
mester, Bignió János szénkereskedő, jfj. 
Bihari István szaténé, Biró Pál gazdálkodó, 
Blattner Kálmán üveges mester, Bódogh 
Gyula mézeskaláotios mester, Boros Mihály 
vendéglős, Boros« Sándor bormérő, Boszrr .y 
István női divatáru kereskedő, Böőr Sándor 
gazdálkodó, Böszörményi Imre csizmadia = 
mester, Burai János gazdálkodó, Ceáthy |

Ferencz könyvkereskedő, Üeeh Ferenc* 
épitő mester, Csengeti Ferencz termény 
kereskedő, Csontos Jó séf gazdálkodó, Czabén 
Dániel pék m., Cziffer Nándor magánbiv., 
Dalmi Károly hentes mester, Darvas Ede 
divatáru keresk., Dávidházy Kálinán könyv­
kötő, Deák István gazdálkodó, Deák József 
nyug. p. ü. ig.-helyettes, Deli György csiz­
madia mester, Deutsch Sámuel füszerk., 
Dinnyés Gyula asztalos mester, Diószegi 
Péter gazdálkodó, Domán Miksa posztó 
keresk., Dorsch Hugó asztalos, Dörre Fe- 
renez ezukráaz mester, Dúsa József magán­
hivatalnok, Duzs János csizmadia mester, 
Egressy Illés kovács mester, Engesser Jó­
zsef magánhivatalnok, Erdei Ferencz mé­
száros mester, Erdey János háztulajdonos, 
Erdei János megán hivatalnok, Erdei József 
lakatos mester, Erdélyi István kovács mes­
ter, Fábián Lajos Mór keresk. isk. tanár 
Falk Hermann kefegyáros, Fáik Lajos ban­
kár, Faragó Ferenez kerékgyártó mester, 
Fehér Ferencz földbirtokos, dr. Fejér Fe­
rencz ügyvéd, Fekete Jakab divatáru keres­
kedő, Fereucuk András háztulajdonos ma­
gánzó, ilj. Fischbein Ignácz marha keresk 
fischer Izidor háztulajdonos, Fischer János 
csizmadia mester, Flaschner György , ár- 
P1,108», Eiegler György vasbutorgyártó, 
íieischmanu Mór kézmüáru kereskedő 
Frank Rozsó férfi ruha kereskedő, Fried 
Emil földbirtokos, Fried Lajos háztulajdo­
nos, Fritseh Károly csatócs, Füves; Lajos 
kútfúró mester, Galamb Sándor vendéglős 
Ganovszky Lajos füszerkereekedő, Giant 
Károly kőműves mester, Gombos József 
háztulajdonos, Gönczy Endre nyug. városi 
tisztviselő, Gramantik Ferencz órás mester 
Grósz Lőrincz füszerkereskedő, Grósz Nagy 
Ferer ez gyógyszerász, Grünbaun Mór divat 
Kereskedő, Grünberger Ignácz bőrkeres­
kedő, Grünvaid József ny. kamarai titkár, 
Gulyás Géza bádogos mester, dr. Guttfreund 
Sámuel ügyvéd, Gyarmathy János mészá­
ros mester, Győrfi József gazdálkodó, Győri 
István gépJakatos mester, Hajnal Sámuel 
gazdálkodó, Harsényi Lajos füszerkeres- 
kedő, Harsányi István gazdálkodó, Har­
sány; Sándor gazdálkodó.

NAPI HÍREK.
Riadó.

Föl a tettre I Álljunk talpra 
Magyarok I
Ne hagyjuk u szabadságot,
A jogot I
Becstelen és gyáva aki 
Föl nem áll 1
Magyar ember a hazáért I 
Síkra száll.
S ha felzudul a sok osztrák 
Ellenünk:
Derekasan, magyarosan 
Ráütünk.
Kiporoljuk, elpüföljük 
A hátát,
Hogy nem lépi átal többé 
A Lajtát.
S nem oltja el égő tüzünk 
Semmi más..
Mig ki nem tisztítunk tőlük 
Szép hazánk 1

Mesey ’Jenő.

— Mikor lese a közgyűlés ?
Eddigi megállapodások szerint a 
városi novemberi közgyűlést hol­
napután 24 ón akarták megtartani. 
Az előkészítő bizottságok azonban 
nem készítették még e!ő a közgyű­
lés tárgyait, úgy, hogy a közgyü- 
les e hó 24-óről elmaradt. A köz­
gyűlés újabb határnapját még nem

„£t
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tiiztók ki, de valószínűleg a jövő 
hót elsj napjainak valamelyikén 
lesz.

— Kubelikné ajándéka a sze­
gény gyermekeknek. Kubelikné Széli 
Marianne a távolban sem feledkezik meg 
Debreozetiről. Ennek bizonyságát szolgál­
tatta ma is, mikor Kovács József polgár- 
mesterhez, egy a Pesti Magyar Koreák. 
Bankhoz szóló 600 koronáról kiállított 
eh quet küldött, mely összeget a város 
szegényeinek adja. A levél, melynek kí­
séretében a 600 koronás chequet meg- 
küldötte a következő :

London, 19/XI. 904.
Nagyságos polgármester ür !
Kis leányaim, Marie és Annie ne­

vében a debreczeni szegény gyermekek 
részére felekezeti különbség nélkül a 
mellékelt chequen 600 koronát küldök.

Szívélyes üdvözlettel
Kubelikné Széli Marianne.

A polgármester az adományt a sze­
gény gyermekek nevében hálás szavakkal 
köszönte meg. Az adomány szétosztása 
iránt a polgármester legközelebb intéz­
kedik.

— A jogügyi bizottság ülése. A
jog es pénzügyi bizottság holnap délután 
Vccaay Imre elnöXlésóvel dióst tart, melyen 
a közgyűlés tárgyait látják el javaslattal.

— Teljes tanácsülés. Á városi tanács 
csütörtökön a főispán einöklósévei teljes 
ülést tart. A tanácsülés a közgyűlés tár 
gyait készíti elő.

— A zsinat elnapolása. Az
ev. ref. zsinat Budapesten tartott üléseit 
ma délben berekesztették. A második ülés­
szak jövő évi márcziusban tartja folytató­
lagos üléseit.

— A kibontakozás utjai. Határo­
zottan mondhatjuk, hogy a kormány ama 
hangoztatott feltevése, hogy az ellenzék 
huj :a idő bizonyos engedmények árán tár­
gyalásokba bocsátkozni — téves. Az egye­
tért ellenzék ma is eredeti álláspontján áll: 
Tiszával s Perexellel többé szóba nem álla­
nak, inivcl ez a két férfi szavahihetőséggel 
nem bír előttük. A békés tárgyalások első 
alapfeltétele ilyenformán Perozel és Tisza 
menesztése.

— Fölmetszette a torkát. Teg­
nap délben Balmazújvároson Gyarmati 
Józsefné Benedek Gizella polgárasszony 
felmetszette éles késsel a torkát. A bor­
zasztó sebet, melyből ömlött a vér, Berényi 
Pál dr. ottani orvos varrta be. A kérde- 
zősködésre elmondta Gyarmatiné, hogy 
gyógyíthatatlan betegsége vitte erre a 
végzetes lépésre. A délutáni órákban a 
nagy vérveszteség miatt a különben is 
beteges, gyenge szervezetű asszony meg­
halt.

— Az időjárás. Vozáry Pál szombat­
im yi főmérnök (Meteor) a következőket 
jelenti .az időről : A 14 iki csomópont ha­
tása alatt, miként jeleztem, a fagy s ezzel 
a téli idő egész pontosan beállott. Nagyobb 
mérvű havazást deozember hó elején vár­
hatunk, különösen a harmadik! csomópont­
kor, vagy e körül. E száraz hideg kedve­
zőtlenül fog hatni a különben igen szépen 
kelt vetésekre, azon esetben, ha oiklonos 
hatásak a napon nem jönnek elő. A oiklo­
nos hatások esetére nagy mérvben erűs- 
bülne a hideg, de ezzel erős havazás ia 
állna be, amelynek folytán a vetések védve 
lennének a fagytól. November hó még 
hát ralevő csomópontjai: 22, 23, 30-ára

— Uj vasat feletti hid. A városi 
tanács egy igen üdvös feliratot intézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez. A tanács 
azt kéri ebben a feliratban, hogy az érde­
kelt tényezők együttes hozzájárulásával s 
ezek a város, az Államvasutak és a királyi 
dohánygyár, a sertésvásárttrhez, a közvágó­
híd felé vezető nagylótai országutat fölül­
járó hid által vezessék keresztül a dohány­
gyár és katholikus temető előtt elfutó sín­
párokon. E helyen igen élénk kocsi és gya­
log forgalom van, amelyet a sűrűn közle­
kedő vonatok minden félórában megakasz­
tanak s a járókelők állandó életveszélynek 
vannak kitéve e miatt. A főmérnök kétféle 
tervet is dolgozott ki a felüljáró hídról. 
Egyik szerint 180 ezer, másik szerint 160 
ezer koronába kerülne az építkezés. A vá­
ros a reá eső kőltségetfa kövez éti vám ter­
hére viselné.

— Iparváltások és megesünések.
Az e hónap 10-én közölt kimutatásunk óta 
az ipartestületnél ipart váltottak: Kámáromi 
Ede könyvkötő, Holczman Hanzi virslis, 
Vágó Pál virslis, id. Bujdosó Ferancz somfa 
és kaptafakészitő. Iparukat beszüntették: 
Rózsin Szekuld ezukorkakészitő, Schneck 
Ignácz virslis, Szakácsi András hentes.

— Halálozások. Lagutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatalban a kö­
vetkező Haláleseteket jelentették be: Mu­
rányi Mária róm. kath. 3 éves, Ecsedi Ist­
ván ev. ref. 4 éves, Molnár Sára ev. ref. 51 
éves, Nagy Juliánná ev ref. 18 éves, Ha­
rangozó János ev. ref. 30 éves, özv. Beér 
Káimánnó Lukács Blanka rom. kath 90 
éves, Horváth Béla ev. ref. 12 éves, Szabó 
Gábor ev. ref. 1 napos, Fazekas Miklós izr. 
11 napos, Rózsa Erzsébet ev. ref. hat hóna­
pos, Harangi István cv. re. 21 éves, Sáf­
rány János ev. ref. hót éves, Ö. Nagy Ist­
vánná gör. kaih. 45 eves, Kovács Károiy 
ev. ref. 61 éves, Kiss Jánosnó ev. ref. 
70 éves.

Katonai utóállitás. Tegnap 
délelőtt Szabó Kálmán tanácsos elnöklete 
alatt katonai utóállitás volt, amelyen 9 
embert állítottak mérték alá, de bizony 
csak 1 vált be katonának

— Magyar név. Hadas Imre, hajdú­
nánási lakos és kiskorú Katalin, Zsuzsánna, 
Imre, Zsófia s Juliánná nevű gyermekei 
belügyminiszteri engedéllyel Révész-re 
magyarosították nevüket.

Halálosáé. Kepea József járási 
számellenőr, volt os. és kir. huszárfőhad- 
nagy 52 éves korában Abonybsn elhunyt. 
Az elhunyt debreczeni ember volt, a 2 óv 
előtt eihuuyt Kepos Gézának testvére, kinek 
háláin döbroczöni CMmörőadi köróbtiii rész- 
vétet fog kelteni.

— Megtámadták a csendőröket.
Tegnap virradóra Felsőjózuán Tar István 
és Tar János ottani lakosok meglesték a 
osendőrőrjáratot. Mikor elhaladt rejtekhelyük 
mellett a két csendőrből álló őrjárat, elő- 
ugrottak és a sötétben megtámadták őket, 
kik a váratlan támadásra kardot rántottak.
A sötétben aztán nagy dulakodás támadt, 
miközben a csendőrök több vágást ejtettek 
a két orvtámadói), kiket elfogtak.

— Börzeügynök hadügy miniszter.
Érdekes oroquist közöl a Figaro Berteaux- 
rói, az uj franczia hadügyminiszterről, aki 
tudvalevőleg a polgári életben mint börze- 
ügynök szerepel. A croquis a következő négy 
levélből áll:

I. Pitou káplár az amieusi 43-ik gyal.- 
ezredben, a hadügyminiszterhez :

„Alázatosan kérem a hadügyminiszter 
urat, hogy engem innen a 267. sz gyalog ­
ezredhez áthelyezni kegyeskedjék.“

II. A hadügyminiszter a 43-ik gyalog­
ezred parancsnokához :

„Felszólítom önt, hogy Pitou káplárt 8 
nap kaszárnya fogsággal büntesse meg, 
mert a hivatalos ut megkerülésével egye­
nesen nekem irt levelet.

Berteaux, hadügyminiszter.“

III. Pitou Eugéne káplár Amiensben, 
Bertoux urnák a hadügyminisztériumban.

„Tisztelt uraml Felkérem önt, hogy » 
számomra a holnapi tőzsdén 17 frankos 
három százalékos szerb papirjáradékaimat 
eladni szíveskedjék. Tisztelettel

Pitou Eugéne. “
IV. Barteux börzeügynök, ez idő szerint 

hadügyminiszter, Pitou Eugéne urnák, káp­
lár. Amiens.

„Mélyen tisztelt uraml Becses levelére 
vonatkozólag értesítem, hogy a mai börzén 
17 frankos szerb papírjait eladtam. További 
becses megbízásait várva, kiváló tisztele­
tem nyilvánítása mellett maradtam tisztelő 
hive Berteaux.“

— Gyermek barát. A Széli István 
által szerkesztett, Gyermek barát ozimü lap 
5-ik száma jelent meg vasárnap. E szám is 
tele van a gyerekek leikéhez férkőző ked­
ves dolgokkal. Ismételten felhívjuk a szülők 
figyelmét erre az ügyesen szerkesztett lapra, 
melyre előfizethetni Debreozenben Horoviez 
Zsigmond nyomdájában Piaoz-utoza 12. az.

— A kereskedelmi és iparkamara
ipari szakosztálya tegnap 5 órakor tartotta 
a 23 án tartandó közgyűlés előkészítő ülését 
s bírálat alá vette annak tágysorozatába 
felvett ipari érdekű ügyeket. — Élénk vita 
fejlődött a munkásközvetitós rendezésének 
ké dósé felett, amely kérdésben a szegedi 
és kassai kamarák a miniszter urnák tettek 
újabban előterjesztést. Az ipari szakosztály 
egyetértőig a jászberényi és a kun mada­
ráéi iparlestületek e tárgyú előterjesztésével 
véli a kérdést legjobban megoldhatónak. 
Tárgyalta a szakosztály a városoknak or­
szágszerte egységesen leendő rendezését s 
megbírálta az erre vonatkozó szabályrende­
let tervezeteket. Továbbá véleményt mon 
dott több iparjogi kérdésekben. Hosszabb 
vitára szolgáltatott alkalmat a kőművesek és 
ácsok — munka vállalási körének sza­
bályozása, mely ügyben az ipartestület in­
tézett beadványt a kamarához, csatolva ah­
hoz a kereskedelmi miniszter két elvi hatá­
rozatát és a debreczeni rendőrkapitányság 
egy legutóbbi végzését. A kamarai előadvány, 
mely kimutatta, hogy a miniszteri rondeie- 
tek között jogilag az ellentét csak látszóla­
gos, a rendőrkapi’ányi végzés pedig jogilag 
téves, — mindazonáltal az ácsmesterek 
helyzete súlyos és orvoslást érdemel, — 
az osztály elfogadja. — Több kisebb 
jelentőségű ügy elintézése után az osztály­
ülés esti 6 órakor véget ért Ma délután 3 
órakor a kereskedelmi szakosztály tartja 
Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt ülését.

— Megégett jószágok. Debreozcn- 
hez közel levő tanyán a Pásti János tulaj­
donát képező nádfedeles istálló meggyuladt 
és megégett. Az istállóban bencégett két 
tehén, egy bor,u és egy ló. A tűz keletke­
zését a megindított vizsgálat fogja kiderí­
teni. A kár mintegy ezer korona.

— Öngyilkos tolvaj. H.-Nánáson 
Horváth Ántalné s Siket Balázsné czigány- 
asszonyok libapecsenyóre éheztek s miután 
nem volt módjukban libapeosenvére más­
képpen szert tenni, hát lopni indultak. Éj­
szaka el 'is lopták Koronstein József keres­
kedő libáját, de rajtavesztettek, a rendőr­
ség mind a kettőt letartóztatta. Siket Ba­
lázsné Bácsik Borbála annyira kétségbe­
esett a letartóztatás miatt, — hogy a bör­
tönben felakasztotta magát az ajtó sarkára, 
mire észrevették, meghalt.

— Hasba lőtte magát. Az éjjel 
12 óra körül az Ispotály-laposon Szabó 
József 21 éves szabósegéd hasba lőtte 
magát. Órákon át feküdt vérző sebével a 
földön, inig aztán hazavánszorgott Vörös- 
marty-uteza 4 számú háznál levő laká­
sára Itt aztán ápolás alá vették és rög­
tön értesítették a rendőrséget, honnan 
Varga Emil dr. orvos és Mihályi rendőr­
biztos mentek az öngyilkosjelölthöz. Az
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orvos bekötözte a sebet és Szabót kiszál­
líttatta a közkórházba, hol most élet és 
halál közt lebeg. Szabót valószínűleg sze­
relmi csalódás indította az öngyilkossági 
kísérletre.

— Elveszett sertés. Korom Béni 
Bötvös u. 63 szám alatt lakó hentes teg­
nap délelőtt hat sertést hajtott ki a sertés- 
vásártérre, honnan egy 71 koronát érő ser­
tése elveszett. A röfögő szökevényt keresik.

— Talált tárgyak. A bűnügyi osz­
tálynál kellő igazolás mellett a következő 
talált tárgyak vehetők át: egy kis ezüst 
óra, ezüst óraláncz csöngőkkel, egy gummi 
bélyegző.

—- Házasság a végtárgyaláson.
Nem mindennapi eset történt meg a zala­
egerszegi törvényszéknek hétfői végtárgya- 
lásán. A história nemcsak végeredményben 
érdekes. Czimnek is adhatnék azt, hogy: 
Kontrasztok. Augusztus 14 én búcsú volt 
Csabrendeken. Ä szomszéd Sümegről is 
sokan vettek részt. Részt vett Koronczay 
Lajos, Varga Gyula, Páll István ésGombór 
Ferenoz négy legény is, akik 19—20 évesek. 
Napszámos munkás emberek, mindazáltal 
hintón tették mag a három kilómóter utat. 
Ájtatós búcsún voltak, mindazonáltal na­
gyon hátramaradtak tőlük a szabbinő rabló 
pogány rómaiak és az ázsiai ősi hunugorok. 
Végül is a börtön lánoza helyett „hymen 
rózsaláucza“ jutna osztályrészül a Don 
Jüannak- Mert Sümegről Szíjgyártó Bor­
bála is részt vett a búcsún. A négy legény 
megszánta az országúton gyalogoló leányt. 
Fölvették a hintóba és olvágtattak vele. 
Sümegen túl a Tüskésrótre ... A négy- 
rendbeli erőszakért állott törvényszék elötta 
négy legény. A törvénykönyv 10 évig terjed­
hető fogházat mond az ilyen erőszakosko­
dásokért. De mielőtt Ítéletre került volna a 
dolog: az első legény Koronczay Lajos azt 
mondta, hogy 6 szereti Szíjártó Borbálát, 
Szíjártó Borbála is azt mondja, hogy ő 
Szereti Koronozayt — Lajos azt mondá, 
hogy 6 elveszi; Borbála azt mondá, hogy 
hozzá megy. Szent a békesség. — ítéletet 
a többiekre sem hozhattak, most az ügyész 
kibővíti a vádat és a tanuzást s a folyta­
tólagos végtárgyulást kitűzték decz. 12-re.

— A Gönosy Tanitó-Egyesület ülése.
Á Hajduvármegyei Gönozy Tanitó-Egyesület 
1894, november hó 30 dikán, szerdán d. u. 
3 órakor, az ev. ref. főiskola tanítóképző 
igazgatósági termében válaszmányi ülést 
tart, a következő tárgysorozattal: 1. Titkár 
évi jelentése. 2. Pénztáros jelentése, kap­
csolatban a hátralékok kimutatásával.
3. Számvizsgáló-bizottság kiküldetése. —
4. A közgyűlés napjának és tárgysorozatá­
nak megállapítása. 5. Esetleges indít­
ványok.

— Kérje mindenki a 388. sz. 
telető nt.

Perczel Judás mosakodik.
Percze! Dezsőről már megmondtuk, 

hogy mi a véleményünk. Nem változtat 
ezen többé semmi. Sem egy bárói ozim, 
sem kidobása onnan, ahova nem való, az 
elnöki székből. Ez az ember ma magya­
rázni szeretné bűnös tettét. Azért akar ^bo­
csánatot, amelyért az égben sincs irgalom, 
amint a költő mondja.

Hát a védekezés nagyon gyenge. Nem 
alkalmas arra, hogy egy szemernyi foltot 
lemosson abból a halmazból, amit péntek 
este szedett magára. A bonyhádiaknak szól 
a nyiitlevél, de úgy, hogy az ország ért­
sen belőle. Az természetesen ért ős itól és 
elsöpri ezt az embert arról a helyről, ame­
lyet sikerült neki szégyenteljessé tenni.

A Judás, aki az alkotmányt elárulta, 
többek közt igy ir:

a A folyó hó 18-án tartott első délutáni 
ülésen az érdemleges tárgyalás folytonos 
zárt ülés tartása által meghiusiltatott, sőt e 
zárt ülésen gróf Apponyi Albert képviselő 
nyíltan be is jelentené a technikai obstruk- 
czió eszközeinek igénybevételét.

Ezután nem maradt más hátra, mint 
vagy a házszabályok szószerinti betartá­
sával a parlamenti anarchia megörökítését 
tenni lehetővé, vagy a külső formák meg­
sértésével megmenteni az ország legfőbb 
kincsének, alkotmányának lényégét, még 
mielőtt a bejelentett technikai obstrukezió 
a kép viselőházat lealacsonyító vad jele­
netekké nem fajul.

Nehéz viszonyok közt voltam; lelki 
szemeim előtt elvonultak egy pillanat 
alatt mindkét eljárás bekövetkezhető 
eredményei; és ón hazafias érzésem su- 
galatát követve, az utóbbi módot válasz­
tottam.

Beismerem férfiúi nyíltsággal, hogy 
ezzel a házszabályok alakszerűségei meg­
sértettek.

Igen, a Ház nagy többségének elemi 
erővel megnyilatkozó óhajára megsértet­
tem a formát, hogy megmentsem a lé­
nyeget ; megsértettem a házszabályt; hogy 
megmentsem az 1848:111. törvónyozikket; 
megsértettem a tanácskozás szakaszokba 
fogtalt rendelkezését, hogy megmentsem 
és fenntartsam az igazi parlamontárizmus- 
nak paragrafusokba nem foglalható és 
soha nem módosítható, de mindig és 
mindenütt igaz ős örökérvényű legfőbb 
alapelvót; megsértettem a pólyát, hogy a 
megfuladástói megmentsem a benne levő 
életet.

Igen, ezt tettem; szomorú szívvel, 
de jól meggondolva, a „saius rei pub- 
lioae euprama lexu parancsoló elvénél 
fogva.“

Bi ony tette. Tette nem az ország ér­
dekében, hanem tizenkétezer jó forintokért, 
amelyre neki nagy szüksége vagyon.

TÁVIRATOK.
A „Debreozen“ eredeti távirata.

Khuen-Hóderváry a királynál.
Budapest, nov. 22. A király ma 

d. u. fogadja Khuen-Héderváry gró­
fot, a személye körüli minisztert 
kihallgatáson.

Kihallgatásra jelentkezett Zichy 
Nándor gróf is, titkos tanácsosi 
minősége alapján.

Orosz-japán háború.
London, nov. 22. A Rasztoro- 

puy hajóval még 8 torpedózuzó 
menekült el Port-Arturbót. Kettő 
súlyosan megsebesült, tiszteket szál­
lított. Egyik hajó ötössel fontos 
jelentéseit vitte. A japánok üldözőbe 
vették a hajókat, egyiket Qgy órai 
küzdelem után elsülyesztették, a 
másikat Port-Arturtól 26 mért- 
földnyire sülyesztették el.

A japán tengerészek dicsérik 
az orosz tengerészek vitézségét.

Szent-Pétervár, nov. 22. Alex - 
jew helytartót czári rendelettel a 
birodalmi tanács és a miniszteri 
tanács tagjává nevezték ki.

London, nov. 22. A Reuter ügy­
nökség jelentése szerint Péterváron 
felsőbb körökben az van elterjedve, 
hogy Ferenoz József nevezi ki a 
hull! esetben kirendelt vizsgáló 
bizottság ötödik tagját.

Tőzsde.

Budapest, nov. 22
Búza 1905 áprilisra . 1003-'-----
Búza 1905 októberre. . . 8 71— 872
Rozs 1905 áprilisra . 788— 7-89
Rozs 1905 októbere . . . —•------- 1—
Tengeri 1905 májusra . . 7 48- 7 49
Zab 1905 áprilisra . . . 710 - 7 11
Zab 1905 októberre. . . —•------- •—

Készáru: öttel olcsóbb.

REGÉNYCSARNOK.

Bélay Bella.
Irta: Zboray Aladár.

— Ha rosszkor jöttem, kérem, mondja 
csak meg. Nem tartom magamat félelme­
tes embernek, akinek a jöttére el kell 
pirulni.

— Ugyan kérem — mondta o-ipő 
sen Bella — ne képzelődjék, a konyhából 
jöttem be, azért voltam piros.

Amint méltóztatuak látni, Bella fül­
lentett. Nem tudom lélektani okát, de 
Hzerelemgyakorlott emberek állítják, hogy 
a fiatal hölgyek szerelmes voltának leges­
legelső külső jele, hogy letérnek az igaz­
mondás mesgyéjéről, még pedig minden 
logikai ok nélkül.

Elhunyt orvostudós.
Becs, november 22. Stellvack Cárion 

világhírű szemorvos ma 82 éves korában 
elhunyt.

A Nemzeti színház gyásza.
Budapest, november 22. Lendvaynő 

Fanosi Ilka, a Nemzeti színház; művésznője 
ma délben meghalt.

Vass Mihály ellenben nem volt sze- 
relemgyakorlott ember, tehát csak azt 
konstatálta magában némán és kétségbe­
esetten, hogy Bella nem mondott igazat. 
Ezt kombinálta azzal a rettenetes valóság­
gal, hogy a leány elpirult, amikor belé­
pett 8 ebből a két tagadhatatlan tényből 
levonta a következtetést, ami igy hang­
zott ;

— Csókolom a kezét. Ha megengedi 
holnap délután eljövök elbúcsúzni, úgyis
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CK--k exért jöttem, hogy megmondjam, hogy 
holnapután hazautazom.

A sokat emlegetett logikának ez a 
beszéd nem válott volna diadalára, de 
Vass Mihály e pillanatban nem vette észre 
sem a logikátlanságot, sem azt, hogy Bel­
lához hasonlóan, szintén a hazugság bér-’ 
keibe tévedt.

— Ó — mondta Bella — azért 
r«ra kell holnap külön is ide fáradnia 
Klbucsuzhat ma is !

— Ma is — mondta keserűen Vass
Mihály.

— Ma is — válaszolta kegyetlenül 
Bella. I

— De én csak holnapután akarok 
elutazni.

— Hiszen ha köti magát hozzá, hogy 
holnap búcsúzzék...

— Igen, — mondta zavartan Vass.
(Folyt köv.)

/ H Pl

Kossuth-uteza 9. -z. alatt 
! em- lei megnyitottam.

ügyvéd.
ry

100 gr. flnem válogatott tea sütemény,
íO gr. finom Mandarin vagy Király 

keverék tea,
1 nagy üveg 7,,i0o literes legfinomabb | 

tea rum
, w . 1 
jí m* összesen -L
« w I

Molnár Jenő ^
f z r ,csriii 'g- és f-oikereskedésében

ibrecztn, Szent-Ann.?-u. 36. sz.
? Megrendelések házhoz szállíttatnak.

Telefon szám 388.t Telefon szám 388.

r
Szőnyeg,

£8 függöny, bútorszövet, £2 
linóleum 

# raktárunkat, saját hazunkbrS

Kossuth-uteza 5. sz.

Í fon életünk emeleti helyi­
ségeibe helyeztük K

A még raktárom levő
szőnyeg, függöny, bútor­

szövet. ú gy- és asztalterítőket 
ameddig a készlet tart

❖ ltoitott árak mellett ❖
átnjitiitjxjL'k: el.

Debrsczen Kossuth-u. 5.
/

Uj saját késsitményU

czipőraktár.
Tisztelettel értesitor/i a n é közönséget, 
miszerint 12 év óta fennálló elsőrendű 
czipósz műhelyemet Szóchenyi-utcza 50. 
szám alól tetemesen megnagyobbítva és 
a legkitűnőbb munkaerőkkel ellátva

Piacz-u. 34- sz.
a főposta tőszomszédságában helyeztem 
át, ahol is a n. ó. közönség kényelmére 

dúsan felszerelt

kész czipbraktárt
rendeztem be, melyben kizárólag 8 .já, 

készítményeim a gyári ezipőknél is 
olcsóbb árban kaphatók.

Amidőn biztosíthatom a n. é. közönséget 
a legpontosabb kiszolgálásról, kérem 

a szives pártfogást.

Krauss Mór,
nri és női r.zipész, a (őposta mellett.

'
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1 ■

i

Akarja Ön a meghűlést kikerülni 1
úgy hordjon

Storm Slipper 
sárczipőt

B 0 S TO N Rabbei Shoe Co.-tól
Bostonba 17 S, A.

A bostoni Storm-Hlipper könnyüségéné I 
és elegáns formájánál fogva előnyösebb va- “ 
lamonnyi nehéz sárczipőné!, mert ezek óvják 
a lábakat a nedvességtől s kellemes viselni is

Figyeljen k a védjegy e.

Kapható Debreczenben: Kállai Lipót, Fekete 
Jakab, Fenyő Sándor, Mandel Lipót és Borsos 

Katánál.
Nagybani eladás

Wdlisch Franki * Cr-
Wien, Fleischmarkt 14.

Van szerencsém tudatni a ». é. 
k zönséggei, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelapének

j „asztali-bor“
termését megszereztem és a fehér li- 
t rjét 30 krajezárért, a verest 40 

■cs ajczár*‘rt árusítom.
Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

p|lóh csemege borokból.
Tisztelettel

s May er Jenő.

Fentartva

Halász Nándor
ékszerhez

karácsonyi
hirdetésén k
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Az 1895 évi kairói s az 1896. évi 
londoni egészségügyi kiálli ásokon dsz- 
oklevelei s arany éremmel kitüntetve. 
Orvosi tekintélyek által kipróbált s na- 
yobb koródákban kitűnő sikerrel hasz­
nált külszer:

biztos s kiváló gyors hatású a test bár­
minemű csúzos bántalmai, u. m. töszvtny, 
csú r, reuma, i chiá>, asthma stb. ellen.’

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb esetek­
nél is már egyszeri bedörzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog* és fejfájást 5 p. alatt megszüntet
Egy üveg ára használati utasítással 

I koron», erőse b üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten: Tőrök Jó­

zsef gyógyszertárában, Király-utcza 12, 
valamint dr Eg jer A. gyógyszertárában, 
Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén a 
főváros összes s a vidék csaknem összes 
gyógyszertárában, valamint a készítő

■Widder C3-yu.la
gyógyszerésznél 

S - A. "CTjlxoly 11. szám.
Úgyszintén : Debreczenben Miha- 

lowts Jenő, dr. Rotschnek V. Emil, Tóth 
Béli,, Szilcz Eerei.ez gyógyszerészeknél.

Bármely fénykép után

életnagyságai képek
a legsikerültebb kivitelben meg­

rendelhetők csak 3 frt.-ért

HARMATHY PÁL
Antiquarium üzletében

Füvészkert-utcza 14.

Fűtési czólra:

Porosz kőszén a legjobb és legolcsóbb. 
Kapható a legjutányosabb-n, — házhoz 

—=■ szállítva —~ —

Neumann Nándor
festék, petróleum és mindennemű fötő— 

j szerek nagyraktárábsn
Hatv an-utoza 5. szám.

Telefon. SOS,

r.

«KV. k/T'fyX.
f f - w mm w W - w

, tisztelettel értesítem a kiskereskedő és ismét elásusitókat, hogy a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelő

nagybani fűszeráru raktárt
ívndeztem he. teljes igyekezetem és törekvésemmel oda fogok hatni, hogv t. 
vevőimnek a legolcsóbb árakban szolgálhassak.

■ ,Hog> CZÍ teljesíthessem, csak udvari raktár helyiségeket tartok, igy a 
;ia.Sy us“e^ ®er; berendezés és személyzeti bér kiadásokat megtakarítom, áruimat 
tebat a legolcsóbban bocsáthatom a t. vevőim rendelkezésére.

Megnyertem továbbá a hírneves nagyváradi Adria Malom kizárólagos liszt 
elarusitasat eredeti arakban és abból állandóan nagy raktárt tartok.

Raktáraim megtekintését és szives pártolást kérve
teljes tisztelettel

Fried.rria.ri Xjipót
Hatvan-utcza 35., az udvarban.

Pontos és szolid kiszolgálás. —=.,. ■— Tessék meggyőződést szerezni

Gaedicke
400000 kor. 11 119. s un:u
400000 „ 28916. „
400000 , 36464.

70000 , 66912
613000 17357,

60000 kor 
60000 , 
30000 „ 
30000 „

78063. sz-ímri. 
82.28. „ 

6920, „
90064.

Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte következő
főnyereményeket:

A nagy jutalmat 600.000 korona értékben 62661 számra
60000 kor. 97263. számra.
30000 „ 38691.

100000 „ 42758.
100000 „ 49878.
100000 „ 8.7991.

^ % ái kir. szab. osztálysorsjátékban újból II.0.000 SOPsj
5o.OOO nyereményny©1 soroltatik ki, közte az esetleges*

Egy millió korona értékű főnyeremény.
fPflF* Minden iná-sodilc sorsjegy nyer. “Hilt

Az 1. osztály linzi!sa már 1904 november 24-én

Snrisflw-ipak ■ —— ——_ _ _ _ neg-ved ».vo^ad"*'J**íJ ***"“■ 14.- ti.- 3.- 1.50 korona
A sorsjegyek_szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. — Hivatalos
tervek ingyen.__——Fosta te tizeiéi i lapok az összegek postadi mentes beküldésére díj
talanm alinak ügyieleim__rendelkezésére, - A megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem

PArmri/F A Magyarország lefagy bb
tlfllUJlbllE- H■ szersne e-gyüjtödéje. est, EflMÉ-laiöHilcza 11.
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Kitűnő asztali ó-bor!
GYÖRFFY ALADÁR ur termése.

Ezerjó Ó ..................................... 30 kr-
Rizling Ó..................................... 36 kr-
Ringling Ó 4 éves . . • • 40 kr-
Aradvidék Ó, finom ... 30 kr.
Magyaradi Ó, kiváló ... 38 kr.
Kitun<. Ménesi, Vörös, Aszú, Burgundi, Musko­
tály. Leányka, Bakator bor; ereden orosz Ka­
raván tea, valódi Angol, Ananász, Jamaika, 

Demamar, Cuba, Brazíliai rum.
Absinthe, Allasch, Altvater, Chartreuse, Maras­
chino, Vanília, Kárpáti keserű, gyomor keserű, 
Dió keserű, Angol keserű, Császárkorié, Rostops- 
csin. Kiváló egészségi baraczk likőr, Szerémi 

Boruvicska állandó raktára.

ERKLI FERENCZ,
: fűszer, csemege és borkereskedése.

Füvészkert-utcza 14.

<3liS

lines többé sssob&füst! !
Minden kéményt megjavít a

& John-féle szab kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készü

220,000 drb. használatban. — Meggátolja a 
íiistzaklatásokat, eltávolítja az árnyékszék 

bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható "HBF

Lukics fílmosnil Debrecen, him-i 5,
cement-, torkolati, Eternit As/.bes/,t-|iaiii és mindcnneiHii tetőfedési vállalat.

T efon 349. HALLÓ! ÚJDONSÁG! Tel fon 349.

Tisztelt háziasszonyok figyelmébe!
Vau szerencsém 

bevezetett BLDAl-féle
b. tudomására hozui, hogy nz általam

Koronás torták!
minden családnál igen alkalmasak s kérem tessék meggyőződést 
szerezni, hogy m m ei demes ezek készítésével otthon baj odni ebben 
a drá»1«^Agliaimikor csak 1 koronáért is már jo Ízletes krémmel, 
tejszínnel, vagy betéttel töltött tortát lehet kapui, van szerencsém 
föl orolni egynéhány minősénél u. m.:

(Spar.Uette vrinA) Szárazhat) Tejszínnel, Eper, Málna, Gesztenye, Kivé,
Eió, Mogyoró, Csokoládé, Marasgyin, Tej3zincrémekkel; továbbá Sacher, Csiger!..
Bococo, MokkaTíoukle, Eiezhablrem, Stefánia, Fatinlcza, Fedora, és Budavér,

Mag-as Gasdési. Jogász Torták stb.
Bevögeimők" ajánlható igen könnyű vanília krémtoria vagy 

Borsaié Torta stb. egy kísérlet is elegendő bizonyíték a tény való­
diságaiéi. Egész napon át különböző friss sütemények kaphatók.

Továbbá készítek gvomorgyöngélkcdőknek karlsbadi két-
szersültot kilója 160.

Tápláló kos tojásos kőtszersültet kilója A kor.
Pozsonyi mandulás kétszersilltet kilója 3 kor.
Naponta friss, csakis saját gyártmányú, kiváló finom tea- 

siitvmény kilója 4 kor.

Firom piskóta nagy és kis minőségben kilója 4 kor. 
Kugicr, Mignon Bessertet, Kandirozott, valamint Csokó- 

ládós Gesztenye píré, Kandirozott Gyümö'osöt.
Saját gyártmánya finom Gyümölcsös k(. nyeret (Kietzen- 

brod). Befőzött 1 nagy üveggel 80 fillér, 10 üveg tetszés szerinti
minőség csak 7 korona. ..... T, ,

Saját gyártmányú legfinomabb minőségű Bonbonnok, 
Csokoládés, Konyakos, Li'kőrös, különböző Marczipan eredeti Gyü­
mölcs izeket, vegyes kilója 5 kor.

Fagylalt, Parfait, Tejszín krémeket. Bisgyit-glaoest. 
Plombierót, Crogué- ambouchest, rendelésre igen jutányosán 

készítek és házhoz bejegelve szállítom. _
Dús választék mindennemű különleges Bonbonierokben. 
Főtörekvésem mindenkor az leend, hogy e téren folyto­

nosan újdonsággal szolgálhassak, mert. ezáltal üzletem magasabb 
színvonalra való fölemelését elérni reményiem.

Nagybecsű pártfogását kérve
vagyok tisztelettel

Budai Károly,
ezukrász.

Ö
^líii ríiwl f«’'!!

ECa-jcLxa.megyei Nópban mint szőve kszet 1905 janu^ l-én meg sjitja a második évtársulatát.
Felhívjuk Dehreczen város és vidéke közönségét ezen második evtár ula>b való belépésre.
Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegyüj'ő, mint a hitelt igénylő kö önség intézetünkbe helyezett, leginkább bizo­

nyítja azon k rülrrény, bogy d czára rövid egy esztnndei fennállásu l tagjí'i Száma máris meghaladja a 800-at, kik 4500 
törzsbetétre t bb mint 120,000 koronát fizettek eddig be, mely összeg az évtár ultitok tartsmát véve alapul, 600.000 korona 
törzsbetét tövének felel meg.

Egy törzsbetétre hetenként öt éven át 50 fillér (25 kr.) fizetendő. Az igy összegyűlt törzstőke várható haszoneredményre, mely mint
már eddig megállapítható :

6% kamatozásnak felel meg, a tagok között törzsbeteteik aranyakan lesz felosztandó.
A szövetkezet tagjai olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek és pedig
elölegképen befizetésük része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellett; továbbá arany-eziistnemü és értékpapír zálogra, végül 

jelzálogra.
A kölcsönök kamatai úgy mint eddig, a törzsbetétekkel együtt hetenként is fizethetők es emellett jövőre a közönség kényelmére újabb

előnyös újításokat hozunk be.
A második óvtársulatba belépő tag hitelre már most igényt tarthat mely esetben a befizetések csak a jövő óv január elsején kezdőd­

ne1 mely körülmény megkíméli az uj tagokat a folyó év elmúlt heteinek és késedelmi illetékeinek levonásától.
Jelentkezések a második évtársulatba való belépés iránt az intézet helyiségében (Piacz-u. 26. sz., főtőzsde épületében) bármely nap dél­

előtt úgy mint délután eszkózólhetők.
Dobreczcn, 1904 november hó.

Dr. Révy Nándor, jogtanácsos. I>r. Brukner Ernő, elnök.
nyomatott s város Minvvnyomdáiábar' 1904


